
LE GOUVERNEMENT 
DU GRAND-DUCHÉ DE LUXEMBOURG 
Ministère de la Sécurité intérieure

Luxembourg, le 2 2 "^2* 2017

CHAMBRE DES DEPUTES
Entrée le:

^ 2 DEC. 2017 Monsieur le Ministre 
aux Relations avec le Parlement 
p.a. Service Central de Législation 
L-2450 Luxembourg

Objet : Question parlementaire n*3482 du 27 novembre 2017 de Monsieur le Député Fernand 
KARTHEISER

Monsieur le Ministre,

J'ai l'honneur de vous transmettre ci-joint la réponse à la question parlementaire reprise sous 
rubrique.

Je vous prie de croire. Monsieur le Ministre, à l'expression de mes sentiments très distingués.

Le Ministre de la Sécurité intérieure.

Étienne SCHNEIDER



Réponse de Monsieur le Ministre de la Sécurité intérieure Étienne SCHNEIDER à la question 
parlementaire n° 3482 du 27 novembre 2017 de l'honorable Député Fernand KARTHEISER

Ad question 1

Et muss een fir d'alleréischt ervirhiewen, datt Lëtzebuerg momentan mat engem Niveau de Menace 2 
confrontéiert ass, wat bedeit datt mer et, mat Bléck op d'Sécherheetssituatioun am internationale 
Kontext, mat enger reeller mee abstrakter Menace ze dinn hunn, an deem Sënn datt eis 
Sécherheetsservicer keng Informatiounen iwwert eng konkret Menace fir eng Cible op eisem Territoire 
hunn. Op dëser Basis steet d'Police an enkem Kontakt mat den Organisateure vu gréissere 
Manifestatiounen, an och Chrëschtmaert, firee beschtméigleche Schutz vun dëse Sitten z'assuréieren.

Ad question 2

Et ass an éischter Linn eng Responsabilitéit vun de Gemengenautoritéiten allgemeng am ëffentleche 
Raum a speziell vun den Organisateure vun de Chrëschtmaert fir dës Sitten oder Plazen ofzesécheren. 
D'Opstelle vun dëse spezielle Spàren um Terrain muss awer mat ail den Acteuren déi um Terrain aktiv si 
koordinéiert ginn, sief et mat der Police, de Gemengenservicer oder och nach mat de 
Rettungsdéngschter. Zousatziech zu de reng bauleche Moossnamen déi individuell keng 
honnertprozenteg Sécherheet garantéieren, steet natierlech och d'Aarbecht vun der Police hei am 
Virdergrond.

Ad Question 3

D'Police bedeelegt sech op Ufro un der Ausaarbechtung vun de Positiounen vun dëse Sparen. D'Police 
iwwerhëlt hei awer net de Kaschtepunkt vun dësem Sécherheetsdispositif a proposéiert och keen 
spezifeschen Modell.


